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 3پاسخ: گزینة 

 الف( نخستین استخوان ستون مهره ها در بالا با استخوان پس سری مفصل متحرک تشکیل می دهد. )درست( 

 ب( مطابق شکل کتاب درسی، اندازة مهره های کمری نسبت مهره های گردنی بزرگ تر است. )درست( 

زوائد طرفی به دنده ها متصل می باشد. هر چند این مورد چالشی  ج( مطابق شکل کتاب درسی در فصل کلیه ها، مهره های کمری از طریق  

 است و ممکن است نادرست باشد. )درست( 

مفصل می دهند.  د( استخوان خاجی )بخش پایینی ستون مهره ها( دارای حفره های کوچکی درون خود است که با استخوان های نیم لگن  

 )درست( 

 
 3پاسخ: گزینة 

منظور از بزرگترین اندام مرتبط با لوله گوارش، کبد است که صفرای مترشحه از آن پس از خروج از کبد،    منظور صورت سؤال لوزالمعده می باشد.

 سپس به پانکراس وارد شده و با مجرای پانکراسی اصلی ادغام می شود.  

 بررسی سایر گزینه ها:

 . ستین  یشود که اندام لنف  یخارج شده از معده ادغام م( خون خارج شده از پانکراس با خون  1نةیگز

 ( شبکة یاخته های عصبی در تنظیم ترشحات لوله گوارش مؤثر است و بر روی لوزالمعده مؤثر نمی باشد.  2گزینة  

لشی است و ممکن است طراح  )البته این گزینه چا( دقت کنید ناقل های عصبی و سکرتین باعث افزایش ترشحات این بخش می شود. 4گزینة 

 عصبی درست بگیرد.( شروع ترشح را برای ناقل  

 
 2پاسخ: گزینة 

 رون توسط فوق کلیه و بیضه ترشح می شود. )ناردست( هورمون تستوست

 بررسی سایر گزینه ها:

 هستند.  یبازخورد منف  میهورمون تحت تنظ  نی( هورمون تستوسترون بر رشد پروستات مؤثر است  و ا1نةیگز
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 ( هورمون تستوسترون و هورمون های تیروئیدی )مؤثر در رشد ماهیچه ها و استخوان( هردو بر یاخته های سرتولی اثر دارند.  3گزینة

 از هیپوفیز ترشح می شود و بر یاخته های سرتولی )در دیواره لوله اسپرم ساز( مؤثر است.    FSH( هورمون  4گزینة

 
 2پاسخ: گزینة 

 هوازی )طی چرخة کربس و اکسایش پیرووات( همانند تنفس نوری در میتوکندری، کربن دی اکسید تولید می شود. در طی تنفس یاخته ای  

 بررسی سایر گزینه ها:

 تولید نمی شود.    NADPHو    ATPدقت کنید طی تنفس نوری همانند تثبیت کربن،  (  1گزینة  

 نیز مقدار کربن دی اکسید در مجاورت آنزیم روبیسکو بالا نگه داشته می شود.    CAMدقت کنید در طی تثبیت کربن در گیاهان  (  3گزینة

 ، ریبولوزبیس فسفات از ترکیبات سه کربنی تک فسفاته بازسازی می شود.  C3دقت کنید در تثبیت کربن کالوینی در گیاهان  (  4گزینة

 
 1پاسخ: گزینة 

 سؤال ، ماهی ها و دوزیستان نابالغ ماده می باشند.  منظور صورت  

تولید تخمک با دیوارة ژله ای و چسبناک مربوط به ماهی های واجد لقاح خارجی است. این مورد دربارة نوزادان دوزیست صادق نیست؛ دربارة  

 فقط بعضی از این جانوران صادق است.  

 بررسی سایر گزینه هآ: 

 ( دقت کنید کانال خط جانبی در زیرپوست جانور قرار دارند.  2گزینة

 ( این مورد دربارة همة این جانوران صادق است زیرا لولة گوارش همة آن ها آنزیم ترشح می شوند.  3گزینة

 ( این مورد دربارة همة این جانوران صادق است.  4گزینة

 
 3پاسخ : گزینة 
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 ست که توسط زلالیه تغذیه می شوند.  منظور صورت سؤال عدسی و قرنیه ا 

 الف( این بخش ها سطح کاملاً کروی و صافی دارند زیرا در صورت سؤال به فرد سالم اشاره دارد. )درست( 

 ب( هردو بخش اشاره شده جز محیط های شفاف چشم هستند. )درست( 

 ج( این مورد تنها برای عدسی صادق است. )نادرست( 

 ی صادق است. )نادرست( د( این مورد تنها برای عدس

 
 4پاسخ : گزینة 

از مادر باید به ارث برسد و این گامت در مادر حاصل کراسینگ اور   ABcاین مورد تنها در صورت وقوع کراسینگ اور تولید می شود زیرا گامت 

 است. 

 بررسی سایر گزینه ها:

 از پدر به ارث می رسند.    ABcاز مادر و    ABC( این گزینه حاصل لقاح گامت های والدی است زیرا  1گزینة  

 از پدر به ارث می رسند.  ABcاز مادر و    abcاین مورد هم می تواند حاصل لقاح گامت های والدی است، زیر  (  2گزینة

 از مادر ، این زاده حاصل لقاح گامت های والدی است.    abcر و گامت واجد  از پد  Y( این مورد در صورت رسیدن گامت واجد کروموزم  3گزینة  

 
 1پاسخ: گزینة 

 منظور صورت سؤال، خرچنگ های ساحلی می باشد. خرچنگ و ستارة دریایی هردو آبشش دارند. 

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( سخت پوستان، تنفس آبششی دارند؛ اما حشرات تنفس نایدیسی دارند.  2گزینة  

 ( اساس حرکت در همة جانوران یکسان است.  3گزینة

 ( خرچنگ ها و حشرات هردو اسکلت بیرونی دارند.  4گزینة
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 2پاسخ: گزینة 

و یاخته های چوب پنبه ای تازه تشکیل شده همگی زنده    منظور از یاخته های زندة پیراپوست، یاخته های پارانشیم، کامبیوم چوب پنبه ساز

 دقت کنید هیچ یک از این یاخته ها، در مجاورت چوب پسین نمی باشند.  هستند.  

 بررسی سایر گزینه ها:

 ( این مورد درست است ؛ زیرا پیراپوست به طور کامل جزئی از پوست درخت است.  1گزینة  

 امانة بافت پوششی در گیاه است و همة این یاخته ها جزئی از سامانة بافت پوششی است.  دقت کنید پیراپوست ، همان س(  3گزینة  

 این مورد تنها دربارة یاخته های کامبیوم چوب پنبه ساز صادق است و برای سایر یاخته ها درست نیست. (  4گزینة  

 
 1پاسخ : گزینة 

همزمان با تشکیل بلاستوسیست از تودة یاخته ای مورولا، در تخمدان جسم زرد وجود دارد و می دانیم در صورت لقاح تا مدتی جسم زرد به 

 فعالیت خود ادامه می دهد.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ت و لایه های زاینده تشکیل نشده است.  مطابق شکل کتاب درسی، در زمان تشکیل ترفوبلاست، هنوز تودة درونی تمایز نیافته اس(  2گزینة

 ترشح نمی شود.    HCGدقت کنید در زمان تشکیل تودة درونی، هنوز تروفوبلاست به کوریون تمایز نیافته است و هورمون  (  3گزینة

 دقت کنید جایگزینی در زمان تشکیل بلاستوسیست رخ می دهد ؛ نه همزمان با تشکیل مورولا!(  4گزینة

 
 3گزینة پاسخ : 

 منظور صورت سؤال، منافذ مربوط به سیاهرگ های ششی سمت چپ می باشد.  

 الف( دقت کنید این منافذ در دیوارة دهلیز چپ هستند و گره سینوسی دهلیزی در دهلیزراست می باشد. )نادرست( 

 ب( مطابق شکل این منافذ در دیوارة پشتی دهلیز راست هستند. )درست( 

 ر دهلیز چپ هستند و منفذ بزرگ سیاهرگ ها در دهلیز راست می باشد. )درست( ج( این منافذ د

 د( دقت کنید این منافذ در بخش بالایی دهلیز چپ هستند و در مجاورت دریچة سینی نمی باشند. )نادرست( 
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 3پاسخ: گزینة 

مطابق شکل کتاب درسی، قبل از جداشدن سر میوزین از اکتین، موقعیت سر میوزین نسبت به اکتین عمود نمی باشد؛ بلکه در زمان اتصال این  

 عمود بودن مشاهده می شود.  

 بررسی سایر گزینه ها:

مطابق شکل کتاب درسی، مشخص است در حضور آدنوزین تری فسفات، سر میوزین از اکتین جدا شده و موقعیت سر میوزین نسبت  ( 1گزینة 

 به دم آن تغییر می کند. 

 ( مطابق شکل در زمان حرکت پارویی شکل، میوزین به اکتین متصل است و موقعیت سر میوزین نسبت به دم آن تغییر می کند. 2گزینة  

مطابق شکل کتاب مشخص است در زمان انقباض، موقعیت اکتین به بخش میانی میوزین نزدیک تر می شود، در این زمان سر میوزین    (4گزینة

 نسبت به رشتة اکتین به حالت غیرقائم در می آید. 

 
 3پاسخ: گزینة 

 منظور صورت سؤال چرخة کالوین بعد از تولید اسید آلی شش کربنی است.  

 در گزینه ها به صورت زیر است:  ترتیب مطرح شده  

خروج گروه فسفات    –)نوعی مولکول پر انرژی(     NADPHاستفاده از الکترون های    –(    ADPخروج نوعی مولکول دوفسفاته از چرخه )خروج  

 تولید مولکول پنج کربنی فسفات دار  –از چرخه  

 
 1پاسخ: گزینة 

منظور صورت سؤال، لایة درون شامه و برون شامه است. هردو لایه دارای بافت پوششی است؛ این یاخته ها دارای فضای بین یاخته ای اندکی  

 می باشند.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( این مورد دربارة لایه ماهیچه ای صادق است.  2گزینة

 ی صادق است.  ( این مورد دربارة درون شامه و لایة ماهیچه ا3گزینة

 ( این مورد مربوط به لایة ماهیچه ای است.  4گزینة
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 2پاسخ: گزینة 

این هورمون موجب ساقه زایی از تودة یاخته ای کال می شود. هم چنین این هورمون با تحریک منظور صورت سؤال، هورمون سیتوکنین است.  

 جوانه های جانبی موجب شاخه زایی می شود.  

 گزینه ها:بررسی سایر  

 ایجاد ریشه در گیاه پسته مربوط به هورمون اکسین است و ریز برگ مربوط به اتیلن است.  (  1گزینة  

جانشینی سرما در جوانه زنی برخی دانه ها مربوط به آبسیزیک اسید  و در برخی دیگر مربوط به جیبرلین است. ممانعت از رویش علف  (  3گزینة

 های هرز نیز مربوط به اکسین است.  

یش دانه درون میوه مربوط  به خواب رفتن جوانه ها در گیاهان چوبی مربوط به آبسیزیک اسید  ) و نهایتا اکسین ( است. جلوگیری از رو(  4گزینة

 به آبسیزیک اسید است.  

 
 1گزینة پاسخ: 

 ( مطابق شکل کتاب درسی، ممکن است طول برخی بیانه ها از طول اگزون مجاور آن ها کمتر باشد. )نادرست مورد الف(  

آمینواسید وصل می شود و انتهای دیگر متصل نمی باشد.  دقت کنید مطابق شکل کتاب درسی، بین انتهای رنای ناقل در سمتی که به  مورد ب (  

 )نادرست( 

 دئوکسی ریبونوکلئوتید های آدنین دار و ریبونوکلئوتید های آدنین دار جرم های متفاوتی دارند و در یاخته ها مشاهده می شود. )درست( مورد ج(  

از سمت کربوکسیل خود    Aرناتن آن ها، با آمینواسید جایگاه    P  مطابق شکل و مفاهیم کتاب درسی، آمینواسید خارج شده از جایگاهمورد د(  

 متصل می شود. )درست( 

 
 3پاسخ: گزینة 

منظور صورت سؤال طحال می باشد. بزرگترین گویچه های سفید تک هسته ای، مونوسیت ها هستند که این یاخته ها تنها در مغز قرمز استخوان  

 تولید می شوند.  

 ها:بررسی سایر گزینه  
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 ( با توجه به شکل کتاب لنف طحال به مجرای لنفی چپ تخلیه می شود.  1گزینة  

( طحال با تخریب گویچه های قرمز آسیب دیده و آزاد شدن آهن حاصل از آن ها می توانند شرایط را برای تولید سایر یاخته های خونی  2گزینة  

 ؤثر هستند.  مهیا کنند و در نتیجه در بالابردن ظرفیت حمل اکسیژن خون م 

 ( این بخش محل تخریب گویجه هیا قرمز پیر و آسیب دیده می باشد.  4گزینة

 
 4پاسخ : گزینة 

(  ، سه برچه و در نتیجه سه خامه داریم و در گیاه یک ، یک برچه  2( مادگی سه برچه ای دارد. در گیاه )2( مادگی تک برچه ای و گیاه )1گیاه )

 و یک خامه داریم.  

 گزینه ها:  بررسی سایر  

( دقت کنید در هر گل تعداد برچه ها با تعداد فضای خالی درون مادگی برابر است و در گیاه یک و دو به ترتیب یک و سه برچه و فضای  1گزینة

 خالی داریم. 

 کلاله است؛ زیرا هر برچه دارای یک کلاله، خامه و تخمدان است.    1دارای    1کلاله و گل   3دارای    2( گل  2گزینة

 ، یک تخمک مشاهده می شود.  1، شش تخمک و در گل  2( در گل  3ةگزین

 
 3پاسخ: گزینة 

؛  جیرجیرک نر، در رفتار انتخاب جفت خود ماده ای را انتخاب می کند که اندازة بزرگتری دارد و در نتیجه تعداد تخمک های بیشتری نیز دارد

 هدف از این رفتار داشتن بیشترین تعداد زاده های سالم است.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( این رفتار برای جانور هزینه زیادی دارد زیرا تولید کیسة حاوی اسپرم ها و ذخایر غذایی برای جانور هزینه بر است.  1گزینة

 ( رفتار انتخاب جفت، در تغییر افراد نسل بعد تاثیر زیادی دارد.  2گزینة

رد ؛ در نتیجه ژن نمود در انتخاب جفت تاثیر دارد، زیرا ژن  ( دقت کنید جانور نر جیرجیرکی را انتخاب می کند که اندازه بزرگتری دا4گزینة

 نمود در بروز رخ نمود اثر دارد.  
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 2پاسخ: گزینة 

 و کراتین فسفات در مجاورت هم قرار دارند.    ADPدر آنزیم مصرف کنندة کراتین فسفات، فسفات های  

 بررسی سایر گزینه ها:  

  د ی نواسینسبت به آم  یپادرمزه در بخش دور  یناقل، توال  یبه رنا  دینواسیاتصال دهندة آم  میدر آنز  ،یمطابق شکل کتاب درس  دی( دقت کن1  نةیگز

 قرار دارد. 

و فسفات تغییر خواهد کرد. )طبق    ATP  ،ADP( در پی تغییر شکل پمپ سدیم پتاسیم، تمایل این آنزیم به پیش ماده های آن یعنی  3گزینة

   شکل کتاب درسی(

 ساکارز از اتصال گلوکز و فروکتوز ساخته شده است که طی فرایند هیدرولیز از هم جدا می شوند.  (  4گزینة

 
 1پاسخ: گزینة 

 الف( برای تقسیم سیتوپلاسم یاخته های مریستمی، صفحة یاخته ای در بخش مرکزی یاخته تولید می شود.  

 ب( با اتصال غشای ریزکیسه ها به یکدیگر و ادغام آن ها، ابتدا غشای یک ریز کیسة بزرگ و سپس غشای یاخته های جدید ایجاد می شوند. 

پیش ساز های تیغة میانی و دیوارة نخستین هستند که می توانند در بخش میانی یاخته تجمع  ج( ریزکیسه های تولید شده توسط گلژی دارای  

 پیدا کنند.  

 د( گیاه لوبیا، سانتریول ندارند.  

 
 4پاسخ: گزینة 

 . رندیقرار بگ  افراگمیبا د  میدر تماس مستق  توانندی شش چپ قرار گرفته است که هر دو لوب م  ینییدر سطح پا  افراگمید

 :ها  نهیگز  ری سا  یبررس

 .ستین  حی)کوچکتر( صح  ینیدر مورد لوب پائ(  3و1زین های  گ

 از شش نقش ندارند.   میآزاد هستند که در محافظت مستق  یدنده ها، دنده ها   نی( اخر2زینة  گ
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 1پاسخ: گزینة 

 منظور صورت سؤال، پردة میانی )عنکبوتیه( مننژ می باشد. پردة داخلی مننژ در تماس با مادة سفید نخاع می باشد.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( همة پرده های مننژ در تماس با مایع مغزی نخاعی قرار دارند.  2گزینة

 ( این پرده در تماس با مویرگ های پیوستة دستگاه عصبی مرکزی قرار دارد. این لایه در تماس با پردة داخلی است.  3گزینة

 ، از پرده های مننژی عبور می کنند.( رشته های عصبی نخاع برای خروج از دستگاه عصبی مرکزی و ورود به اعصاب نخاعی4گزینة

 
 3پاسخ: گزینة 

 می سازد و آن را به درون میتوکندری رها می کند.    ATPفقط بخش آنزیمی  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( هردو بخش سازندة آنزیم از اتصال قطعات مجزا به هم ساخته شده است.  1گزینة  

 از غشای داخلی راکیزه کمک می کند. این مورد طبق شکل کتاب درسی است.  ( دقت کنید هردو بخش به عبور پروتون ها  2گزینة  

 ساز نمی تواند الکترون بگیرد یا از دست بدهد.    ATP( هیچ یک از بخش های آنزیم  4گزینة

 
 2پاسخ: گزینة 

می باشد ؛ در نتیجه یاختة دو هسته ای حتما به    Bباتوجه به اینکه ژنوتیپ یاختة باقی مانده حاصل از میوز یاختة بافت خورش دارای دگره  

 می باشد.    2می باشد. تنها گزینه ممکن مربوط به گزینة    BBصورت  

 
 3پاسخ: گزینة 

 منظور صورت سؤال نوعی رفتار غریزی است.  
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 هی نیاز دارد.  الف( این رفتار نوعی رفتار غریزی است و به سرعت انجام می شود. طبق متن کتاب این رفتار مدت زمان کوتا

 ب( انتخاب طبیعی )نوعی عامل برهم زننده تعادل( در شکل دهی به این رفتار نقش دارد.  

 ج( دقت کنید تخم های این پرنده، سفید رنگ نمی باشد.  

 د( این رفتار نوعی رفتار سازگارکننده است ، پس این پرنده دارای ژن های سازگارکننده است.  

 
 4پاسخ: گزینة 

 .کند  یملخ اشاره نم  یبه سطح پشت  2  هیاست. ناح  یقلب ملخ به صورت پشت

 :ها  نهیگز  ری سا  یبررس

 .شود  یمرتبط م  هیناح  نیبه ا  یگیمالپ  یمنطقه در مجاورت روده قرار دارد که لوله ها  (1زینةگ

 بدن جانور واقع شده است   یکه در سطح شکم  شودیم  دهید  یسیدیمنافذ نا  3  هیر ناح( د2زینة  گ

 در ارتباط باشد.   یشکم   یبا طناب عصب  تواندیم  یانیم  یقرار گرفته است که به واسطه گره عصب  1  هی( مغز جانور در ناح3زینة  گ

 
 1پاسخ: گزینة 

 غدة فوق کلیه و غدد تخمدانی در ترشح هورمون های جنسی مؤثر هستند و در ناحیة شکم قرار دارند.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 رمون رشد، بر تراکم استخوان مؤثر است.این غده در بالای حنجره قرار دارد.  ( دقت کنید غدة هیپوفیز با ترشح هو2گزینة  

 ( غدة فوق کلیه با ترشح آلدوسترون در حفظ تعادل آب مؤثر است. این غده درون حفرة شکمی قرار دارد.  3گزینة  

 ( هورمون پارا تیروئیدی در بازجذب کلسیم مؤثر است اما تحت اثر هیپوفیز نمی باشد.4گزینة  

 
 4پاسخ: گزینة 
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در آخرین بخش چرخة کربس، کربن دی اکسید تولید می شود. دقت کنید    ATP، قبل از تولید  3زیست شناسی  5فصل    2طبق شکل آخر گفتار  

 بیشترین مقدار کربن دی اکسید به شکل محلول در خون حمل می شود.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ایجاد می شود.    ATPآخرین مولکول چهارکربنی در انتهای چرخه تولید می شود و بعد از تولید  (  1گزینة

 تولید می شود.    FADH2و    ATP  ،NADPHبعد از تولید  مطابق شکل  (  2گزینة

 آزاد می شود.    A، کوآنزیم  ATP( قبل از تولید  3گزینة

 
 1پاسخ: گزینة 

 کف بطن چهارم مربوط به مخچه است. مخچه مرکز تنظیم حرکات بدن )انقباض ماهیچه ها( است.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( مربوط به لیمبیک می باشد.  2گزینة

 ( مربوط به مغز میانی می باشد.  3گزینة

 ( مربوط به هیپوتالاموس می باشد.  4گزینة

 
 4پاسخ: گزینة 

ه جایی، واژگونی و حذف بر روی یک فام تن مؤثر هستند. از این بین ، این مورد تنها برای واژگونی مؤثر است.  الف( دقت کنید جهش های جاب

 )نادرست( 

 ب( جهش جابه جایی بر روی کروموزوم های همتا قرار دارند.این جهش باعث تغییر طول کروموزوم ها می شود. )درست( 

ن کروموزم های همتا همراه است. درپی این جهش، کروموزومی ایجاد می شود که دو نسخه ج( جهش مضاعف شدگی با انتقال قطعة فام تنی بی

 از برخی ژن ها می باشد. )درست( 

 (د( جهش های حذف، جابه جایی و واژگونی بر روی یک فام تن اثر دارند. همة این جهش ها می توانند موقعیت سانترومر را تغییر دهند. )درست
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 4پاسخ: گزینة 

 منظور صورت یاخته های بافت پیوندی اطراف استخوان ران است.  

) یعنی یاخته های سامانه های هاورس( خارجی تر هستند. )این یاخته ها روی دایره های   4از بین گزینه ها، یاخته های مطرح شده در گزینة 

 متحدالمرکز قرار دارند اما سامانه هاورس هستند( 

 بررسی سایر گزینه ها:  

 داخلی تر هستند.   4( سامانه هاورس نسبت به یاخته های مطرح شده در گزینه  1گزینة

 ( این مورد مربوط به بافت استخوانی اسفنجی است.  2گزینة

 ( این مورد مربوط به مغز قرمز استخوان است.  3گزینة

 
 2پاسخ: گزینة 

 وفی است که بنیادی نمی باشند.  دقت کنید برای ساخت غضروف آسیب دیده در داربست، نیازمند یاخته های غضر

 بررسی سایر گزینه ها:  

 تولید شده توسط دیسک نوترکیب برای ساخت انسولین استفاده می شود.    Bو    A( از زنجیره  1گزینة

 ( این مورد طبق شکل کتاب درسی صادق است زیرا در تولید گوسفند تراژنی ، دیسک نوترکیب را به تخمک لقاح یافته منتقل می کنند. 3گزینة

 ( این مورد برای تولید آنزیم های آمیلاز صادق است.  4گزینة

 
 2پاسخ: گزینة 

 = شیردان  4= نگاری  3= هزارلا  2= سیرابی   1بخش های عبارتند از :  

 در هردو بخش سیرابی و نگاری امکان مشاهده غذای نیمه جویده شده و کاملا جویده شده وجود دارد.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 شود.   یجانور ترشح م   یارشگو   یها  میلوله گوارش جانور، آنز  وارةید  یها  اختهیاز    یرابیبرخلاف س  ردانی( در ش1نةیگز
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 ( دقت کنید هزارلا در جذب آب نقش دارد.  3گزینة

 ( محل اصلی جذب مواد غذایی در نشخوارکنندگان روده می باشد.  4گزینة

 
 3پاسخ: گزینة 

 کیاسما نسبت به اپی فیز در سطح پایین تری قرار دارد. 

 
 بررسی سایر گزینه ها

 ( بر اساس شکل غلط است. 1گزینة  

 ( کیاسما بخشی از مغز میانی نیست2گزینة  

 مجاورت ندارد.   ها  ( کیاسما با تالاموس4گزینة  

 
 2پاسخ: گزینة 

 الف( دقت کنید درون پوست داخلی ترین لایه یاخته ای پوست است. لایة ریشه زا جزئی از استوانه آوندی است.  

 ب( هردو گروه یاخته ها با انتقال فعال یون ها به درون آوندهای چوبی، در بارگیری چوبی مؤثر هستند.  

 یر سیمپلاستی مؤثر باشند. ج( این مورد برای هردو نوع یاخته درست است زیرا می توانند در مس

 د( دقت کنید در دیوارة این یاخته های درون پوست می توانند رسوب سوبرین)ترکیبات لیپیدی( مشاهده شود.  
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 1پاسخ: گزینة 

طبق متن کتاب درسی، غشاهای زیستی درون یاخته ای در تنظیم بیان ژن مؤثر است. زیرا می دانیم که ترکیبات مختلف برای اثر گذاری روی  

 یاخته، باید از غشاهایی رد شوند. این غشاها دارای ترکیبات لیپیدی هستند.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 نندسازی ، نیازمند بیان ژن های این آنزیم ها می باشیم. پس این گزینه نادرست است.  ( برای تولید آنزیم های مؤثر در هما2گزینة

 ( دقت کنید گاهی نور می تواند محرک اولیه این فرایند باشد، طبق کتاب نور در بیان ژن آنزیم های مؤثر در فتوسنتز اثر دارد.  3گزینة

 نیست؛ زیرا این عوامل به پروتئین های دیگر و مولکول دنا متصل می شوند.    ( این مورد برای عوامل رونویسی و رنابسپاراز صادق4گزینة

 
 1پاسخ: گزینة 

 گویچه قطبی نیز می تواند پس از لقاح یک تودة یاخته ای ایجاد کند؛ اما میزان کمتری از سیتوپلاسم دریافت کرده است.  

 بررسی سایر گزینه ها:

کننده چرخة تخمدانی قرار دارد، با یاخته های فولیکولی ترشح کنندة هورمون جنسی استروژن  ( هراووسیتی که درون فولیکول آغاز2گزینة  

 مجاورت دارند.  

 ( اووسیت اولیه، اووسیت ثانویه و گویچة قطبی اولیه همگی درون تخمدان تولید می شوند.  3گزینة

 های فولیکولی احاطه شده اند که ترشح کننده هورمون است.  ( اووسیت ثانویه، تخمک و گویچه قطبی اول و ثانویه همگی توسط یاخته  4گزینة

 
 4پاسخ: گزینة 

هم چنین طبق شکل کتاب    منظور صورت سؤال، مولکول دنا و رشته های اکتین می باشد که ساختار های مارپیچی شکل و منظمی هستند.

 از این بین تنها دنا توسط پوشش دو غشایی هسته احاطه شده است.    درسی، مولکول رنا نیز دارای ساختار مارپیچ منظم است.

 بررسی سایر گزینه ها:

 دقت کنید در زمان اتصال زیرواحدهای سازندة مولکول دنا، گروه های فسفات نیز آزاد می شوند.  (  1گزینة
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دو رشته ای هستند و مولکول زیستی می باشند و حاوی اتم های کربن، هیدروژن و    دنا و رشتة اکتین  ( مطابق شکل کتاب درسی،2گزینة

 برای رنا صادق نیست.  اکسیژن هستند.  

های رنابسپاراز و مولکول    وابسته هستند مثلاً آنزیمدقت کنید که هردو نوع ساختار برای فعالیت های زیستی خود به نوعی مادة آلی  (  3گزینة

 میوزین.  

 
 3پاسخ: گزینة 

 فقط یک جایگاه برش برای این آنزیم دیده می شود.    3در گزینه    است.    GAATTC  ، به صورتECoR1جایگاه برش آنزیم برش دهندة   

 بررسی سایر گزینه ها:

 ( بیش از یک جایگاه  برش دیده می شود 2زینة  گ

 گزینه جایگاه تشخیص دیده نمی شود. ( در این    4و    1زینه های  گ

 
 2پاسخ : گزینة 
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یط  فراوان ترین یاخته های پوششی سطح پرز های رودة باریک ، یاخته های ریزپرز دار هستند که این یاخته ها در جذب مواد غذایی )ورود به مح

 داخلی بدن( موثر می باشند.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( یاخته های ترشح کننده مادة مخاطی، با یاخته های ریزپرز دار متفاوت هستند و تعداد کمتری دارند.  1گزینة

 ( این یاخته ها متعلق به لایة مخاطی هستند و در مجاورت هیچ گونه ماهیچه ای نمی باشند.  3گزینة

 ( قرار دارند. زپرزیو مجاور رآن    ی )نه بخش رأس  اختهیها در قاعدة    اختهی  نیشکل ا  ی ضی( هستة ب4نةیگز

 
 1پاسخ: گزینة 

اق،  در پی ورود باکتری به حفرة میانی، پاسخ التهابی در این ناحیه ایجاد می شود که باعث تجمع مایع درون این حفره می شود. در پی این اتف

 ستی به ارتعاش درآید.  به علت تجمع مایع در گوش میانی، پردة صماخ )پرده انتهای مجرای شنوایی( نمی تواند به در

 بررسی سایر گزینه ها:  

 ( ارتعاش دریچه بیضی ارتباطی به مجاری نیم دایره ندارد و باعث اختلال ارتعاش حلزون گوش می شود.  2گزینة  

وی غشا )پتانسیل  ( دقت کنید حتی اگر اختلال در ارتعاش و انتقال امواج صوتی هم ایجاد شود؛ باز ممکن است اختلاف پتانسیل بین دوس3گزینة  

 آرامش( برقرار شود.  

 کند.   یکه نازک است منتقل م  یضیقرار دارد و ارتعاش را به پردة ب  یانیدرون گوش م  یکه استخوان رکاب  دی( دقت کن4  نةیگز

 
 4پاسخ: گزینة 

 مادر سالم خالص تنها دارای الل سلامت و بارز است و در صورت انتقال آن به فرزندش، همواره فرزندان سالم می باشند.  

 بررسی سایر گزینه ها:

 منتقل شود، احتمال تولد پسر سالم وجود دارد.    Y( اگر از مادر الل سلامت و از پدر کروموزوم  1گزینة

 ه فرزند پسر منتقل شود، امکان تولد پسر بیمار وجود دارد.  ( اگر از مادر الل بیماری ب2گزینة

 ( اگر از پدر الل سلامت و از مادر خالص سالم، الل سلامت منتقل شود، امکان تولد دختر سالم وجود دارد.  3گزینة
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بهانی                        دکتر اشکان زرندی وزدکتر محمدمهدی ر  
 پاسخ تشریحی اولیة زیست شناسی کنکور اردیبهشت 1403

Tel ID : @zist_roozbahani                    @ashkanzarandi 

 3پاسخ: گزینة 

من نگه  منظور گیاهان نهاندانه و بازدانه می باشد. طبق متن کتاب بعضی از گیاهان می توانند مقدار زیادی از مواد مضر را درون خود به صورت ای

 دارند. این مورد خط کتاب درسی است.  

 بررسی سایر گزینه ها:  

شده شوند. مثلاً سالیسیلیک اسید می تواند محرک آپوپتوز در    ( همة یاخته های گیاهی هسته دار می توانند دچار مرگ برنامه ریزی1گزینة

 یاخته های گیاهی شود.  

ی  ( دقت کنید که آمونیوم و نیترات تنها دو شکل قابل استفاده هستند و گیاهان حشره خوار مثلآً می توانند از پروتئین ها و آمینواسید ها2گزینة

 شکار خود استفاده کنند.  

در خاک )مجاور    دیکننده است. دقت کن  رفتوسنتزی غ  ستیدارد، جاندار همز  یستیدانه دار همز  اهانیکه با اغلب گ  یا   شهیرچ ر( مثلاً در قا4نةیگز

 شود.   ینم  دهیفتوسنتز کننده د  اختةی(  شهیر

 
   4پاسخ: گزینة 

 تقسیم می شوند. دقت کنید در برخورد دوم شدت پاسخ ایمنی بیشتر است و یاخته های خاطره با سرعت بیشتری  

 بررسی سایر گزینه ها:

 ( در این قسمت هنوز برخورد دوم رخ نداده است. پس یاخته خاطره تولید نشده است. 1گزینة  

 (  آنتی ژن ها توسط پادتن ها رسوب داده می شوند )نه توسط بیگانه خوار ها( 2گزینة  

 . متفاوت باشند  توانندیم  اختهی  کی  یهاژن  یآنت  یحت  ایل شوند  متص  ژنی  خود به آنت  هشاخ  کیفقط از    توانندیها مپاتن(  3گزینة  
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